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Egy táborban
Elsőrendű parlamenti esemény folyt de legalább azzal 

le az elmúlt héten a Házban: Tisza hogy mélységesen 
István gróf fejtette ki a bankjavas­
latra vonatkozó álláspontját. Roska­
dozó karzatok, tele padsorok még az 
ellenzéken is, feszült, általános figyelem, 
az a fojtott csend, ami a politikai szen­
zációk előfutálja szokott lenni: ez volt 
a képviselőház külső képe, amikor 
Tisza István szólásra felállóit.

A szenzációra éhes politikai világnak 
azonban szenzációban nem volt része.
Esemény volt, még pedig jelentős, az 
a minden izében szakszerű, a politikai séges

árulja el érzelmeit, 
hallgat róla. Ám 

Tisza nem volt polémikus kedvében. 
Földes Béla kivételével —■ akinek érveit 
mesteri módon kifigurázta — félelmetes 
debatteri képességeit nem éreztette a 
túloldal szónokaival. Átérezve tárgya

kormányra a közvélemény által gyako­
rolt ama jelentékeny politikai nyomás­
ban, amelyről Tisza István igen erős 
kitételekkel emlékezett meg.

Azt azonban Tisza István is elis­
merte és nyíltan hirdette, hogy a kor­
mány bankjavaslata, a készfizetések

fontosságát s a beszéde iránt megnyilat- dolgában, haladás a múltra nézve, s 
kozó általános érdeklődést, futni engedte erős garanciákat foglal magában a 
a friss síi tét ü ellenzéki bankszakér- jövőre nézve. Az ötödik §. pedig, amely 
tőcskéket s a három-négy órás táv- j ellen — s leginkább a politikai Faubourg 
szónokokat. | Saint Germaine tájékán — keresztes

A készfizetések hasaiéról és szűk- j hadjáratot hirdetnek, nemcsak hogy nem 
voltáról erős meggyőződéssel, j érinti az alkotmányt, hanem egyenesen

vonatkozásoktól óvakodó, igen komoly magas szempontokból szólva, az ellen- 
közgazdasági tanulságokat hangoztató 
beszéd, amelyet Tisza elmondott; de a 
tőle várt szenzációval adós maradt.

Némelyek azt várták tőle, hogy 
justh Gyula múlt heti beszédét végzi 
ki kegyetlen őszinteségével. Mások — 
aradi programmbeszéde kapcsán — azt 
remélték, hogy a készfizetések megkez­
dését oly energikusan követelő Tisza 
valahogy ellentétbe jut a kormánynyal, 
amelynek javaslata nagy lépéssel viszi 
ugyan előre a kérdést a végleges meg­
oldás felé, de azt de facto meg nem 
oldja. Voltak végül a parlamenti 
előkelő városnegyed lakói — akik azt 
várták Tiszától, hogy az 5. §. ellen 
neki is lesz talán kifogása. S ha —

zék egy része abban az optikai csaló­
dásban élt, hogy e pontnál Tisza és a 
kormány álláspontja közé éket verhet. 
Nekibuzdult hát és Tisza idevonatkozó 
fejtegetéseit megéljenezte és megtap­
solta.

Ez apró és ártatlan parlamenti tak­
tikázást a többség nyugodtan vette. 
Mert végre is világos minden jóhiszemű 
ember előtt, hogy Lukács László, fele­
lős állásban, semmiben sem állott hát­
rább Tiszánál a készfizetések felvételé­
nek erélyes követelésében. Még mind­
nyájan emlékezhetünk rá, hogy a kész 
fizetések felvételéért a kormány Ausz­
triával elszánt és igen kemény harcot 
folytatott, S ha teljes eredményt a kor-

a jogosulatlan osztrák ellenállás lába 
alól huzza ki a zsámolyt.

Ez az ötödik szakasz dolga, min­
denképen figyelemre méltó. E szakaszt 
az ellenzék a bankjavaslat kulcsának 
szánta. Bajban az alkotmány — sza­
valják már is lelkesen ellenzéki szóno­
kok, s még a legfehérebb és a legké­
nyesebb kezű politikusok is félreverik 
ellene jó előre a harangokat.

Tisza István szatírájának sebző élé­
vel emlékezett meg ez újabb honmen­
tésről, amelyben — úgy látszik — oly 
politikai körök is részt fognak venni, 
amelyek eddig hűvös régiókból, páholy­
ból nézték a pártok tusakodását. Ha a 
fámának hiteit adhatunk, az ötödik 
szakasz elleni rohamban azok fognak 
elől járni, akik a pénzügyminiszternek 
egy ismeretes politikai akcióját min­

in int aki vezér volt s a pártfegyelmet j mány nem tudott elérni, ennek oka uz 
mindig ismerte nem is mondja el, osztrák ellenálás ama makacs voltában 
a mi e §U8 dolgában a szivét nyomja, ‘ rejlett, a jóindulatú és előzékeny osztrák denkinél rosszabb néven vették..............

Barry, Engelhardt Hu-man ic King, Moccesíus, Lingel és Progress elsőrendű gyártmányok különle­
gességei már megérkeztek

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
” Arad, Andrássá tér 20. szám. Telefon szám 312
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Már most, hogy Tisza István e per­
döntő kérdésben, teljes mellel a kormány 
mellé állott, ez a lépése méla boron­
gást idézett elő sokfelé, s nem egy po­
litikai számítást alaposan keresztülhúzott.

Vakoknak kellene lennünk, ha nem 
látnánk, hogy az ötödik szakasz ellen 
nyíltan is, titokban is szervezett táma­
dás az ország felzaklatását, s a kor­
mány pozicziójának kikezdését czélozza.

Pedig, hej, az ország hosszú időre 
kiábrándult a folytonos alkotmánymen­
tésekből. Az ország tisztában van vele, 
hogy a mig a koaliczió le nem veze­
kelte számtalan politikai bűnét, a mit 
az ország vitális érdekei ellen elköve­
tett: nem állhat be hacsak komikus­
nak nem kíván látszani — frissen má­
zolt honmentőnek.

Sárkányölő Szent György már csak 
a pénzeken van s nem az ellenzék so­
raiban. Annál inkább, mert sárkány, a 
melyik fenyegetné a szép királyleány­
nak, az alkotmány szépségnek az éle­
tét, a valóságban nincs sehol. Csak azok 
eleven képzeletében él, a kik a mai po­
litikai rendszernek ellenségei s a kik azt 
hiszik, hogy a magyar alkotmány védel­
mének jelszavával sikerülni fog nekik 
felkelni — a hol a választások óta moz­
dulatlan kényelemmel fekszenek a poli­
tikai tétlenség nyoszolyájáról.

Elismerés illeti meg Tisza István 
grófot, minden politikai szemfényvesztés 
és tömegbolonditás kérhetetlen ellensé­
gét, hogy férfias határozottsággal szál­
lott szembe avval a képtelen állítással, 
hogy az 5. szakasz, a mely az osztrák j 
parlament ellenállásának legyőzésére ké- I 
szült, veszedelmes precedenssé válhatik j 
az alkotmány szempontjából. Ha ellen­
zéki oldalról azt hirdetik, hogy az 5-ik 
szakaszért a bankjavaslatból ..sohasem 
lesz törvény“, viszont Tisza István ha­
tározott állásfoglalása az ötödik szakasz j 
mellett fényesen bizonyítja e kérdésben 
a munkapárt felbonthatatlan egységét.

Meglátjuk, nem lesz-e e elég ereje a 
többségnek, hogy érvényt szerezzen — 
egy kisebbséggel szemben a nemzet aka­
ratának.

Oly kisebbséggel szemben, a mely, 
a mig többség volt, igen rosszul kor­
mányzott; mikor még a haragos ország 
Ítélete megtizedelte őket, mint kisebb­
ség nem hagy kormányozni másokat.

H E T t U

SZEMLE.
Mit mond a vezér?

I
Az ellenzék destrukciójának kimondott 

j célja: visszaszerezni az ellenzéknek azt a nép- 
I szerűséget, amelyet a nemzet szemében elve- 
i szitett. A valódi célja: lehetetlenné termi a kor- 
I niányt, mert ők maguk akarnak ismét kormá­

nyozni, amire pedig képteleneknek bizpnyultak. 
Egyik cél elérésére sem alkalmas a frázisten­
ger, amelyekbe az ellenzéki kis és nagy for­
rásokból ömlenek a szófolyamok, Hogyan lehet 
népszerűséget szerezni időfecsérléssel, amely 
olyan drága pénzébe kerül az országnak ? A 
képviselői fizetést nem üres szónoklat! gya­
korlatokért kapják a képviselők. A kormányt 
sem fogják lehetetlenné tenni az időpocséko- 
lással. Most ugyan páratlan türelemmel hall­
gatja a kormány az ellenzéki fecsegéseket, de a 
legkitartóbb türelem serrf%irja a végtelenig s 
a mostani ellenzék kormányozó korában kitűnő 
példáját adta már az obstrukció letörésének.

A magyar parlamentben egyébként sok 
tartalmatlan, üres fecsegés hangzott már el, de 
talán annyi még soha, mint a mostani, úgy­
nevezett „vitánál“. A bankkérdésben Földes 
Bélán, Szterényi Józsefen, Kossuth Ferencen 
kivüi teljesen laikus minden ellenzéki szónok s 
most már a legtöbb fölszólalásuk, egy kapta­
fára, mentegetőzéssel kezdődik, mint a rossz 
levélíró levele. Bocsánatot kérnek az ellenzéki 
bankszakértők, hogy ámbár nem szakértők, a 
mandátumuk jogán és „kötelességből“ mégis 
fölszólalnak. Következnek aztán az ismert frá­
zisok a közös bank ellen, de a legtöbbször 
minden egyéb, csak éppen a bank ügye nem. 
Várni lehetett, hogy talán majd a vezér, justh 
Gyula, akinek a nevével összeforrt az önálló 
bank követelése, aki széttépte a koalíciót az 
önálló bank követelésével, talán meg tudja 
majd mondani, hogy ezt miért tette s érvekkel 
tudja alátámasztani azt az álláspontot, amely a 
jegybank önállóságát a nemzet főcéljának és 
boldogságának hirdeti. Eddig csak a közkato­
nák döngették a közös bankot védő álláspont 
kemény várfalait. Bohócok módjára, fölfujt 
marhahólyagokkal végezték ezt a döngetést, 
természetes, hogy még a vakolatban sem tud­
tak kárt tenni. Ámde talán most, majd ha a 
vezér ostromra megy, a vezér talán fahörő 
kossal jön s rombolni is tud valamit ?

Nos: a vezér se faltörő kossal dolgozott, 
íme a frázisai:

— Egyetértek az előttem szóló úrral abban, 
hogy Magyarországnak nincsen fejlett közgaz­
dasága, De ennek az osztrák rabiga az oka.

— Ne hagyjuk magunkat megfélemlíteni 
az osztrák fenyegetésektől, vagy azok érveitől, 
akik Magyarországot megszégyenítő jóslásokkal 
érvelnek a közös bank mellett!

— A függetlenségi párt szemében a ha­
talom csak értéktelen rongy . . .

— . . . utolsó csepp vérig küzdeni fog . . .
. . . nem fogja elveit megváltoztatni, mint 

legutóbb a munkapárt tette a készfizetéseknél, j
— Azok a kalandorok, akik a legképte- | 

lenebb eszközökkel is készek äz ország népét ! 
a kormány igájába hajtani . . .

— A választásoknál pénzzel és hatalom- ! 
mai sikerült munkapárti többséget teremteni.

— Politikai tisztesség-e az, hogy Ígérete­
ket tesznek a nemzetnek és nem tartják me a ?

Hát nem a régi lomtárból való „érvek“-e 
ezek a szólamok ? Vájjon meggyőzhetnek e

okokkal meggyőzhető, gondolkozó embereket 
arról, amit bebizonyítani kellene, hogy a köziig 
bank gazdasági szempontból is káros s hog- 
az önálló bank fogja í dvöziteni politikailag és 
gazdaságilag egyaránt ezt az. országot ? Nem 
hasonlíthatatlanul meggyőzőbbek-e azok a ko­
moly érvek, amelyek a munkapártból elhang­
zottak, a Tisza István gróf, Hegedűs Loránd 
Madarassy-Beck Gyula érvei, akik igenis tud- 
Iák bizonyítani, hogy gazdasági tekintetben a 
közös bank sokkal előnyösebb a jelen viszo­
nyok között, mint az önálló bank Hiába, a 
puffogó frázisoknak lehet talán hatásuk azokra 
a „tisztelt polgártársakra“, a makói cívisekre 
akikkel véletlenül Justh a képviselőket össze­
tévesztette, de nem lehet hatásuk értelmes em­
berekre, akik undorodnak már a kongó bom- 
basztoktól.

A vezér nyilatkozataiból ezeket állapíthat­
juk meg: Justh Gyula antiparlamentáris és 
nemzetrontó irányzatnak adta oda magát vezé­
rül- Mi célja van vele, mit vár tőle a hazai 
közügy .javára ? - erről kellene a nemzet előtt 
nyilatkoznia. Hogy nem ezt tette, bűnt köve­
tett el.

anaonnnnnnnamaannnnnnonne
Aradi vendéglősök

* rendörbiró á n.

Akik nem vezetnek boroyilvántartást.
— A „Hétfő“ riportja. —-

Amióta a bornyilvántartást a törvényhozás 
kötelezővé tette, szomorú napok virradnak a 
borkereskedőkre és a vendéglősökre A törvény 
nagyon is scrupulozusan veszi a nyilvántartást 
s ezzel fölötte sok kötelezettséget ró a borke­
reskedőkre és a vendéglősökre. A kereskedők, 
de különösen a vendéglősök jóformán még 
tisztában sincsenek a reájuk háruló feladatok­
kal s igy könnyen inegeshetik, hogy a rendel­
kezéseknek nem mindenben tesznek eleget A 
nyilvántartás fölött ellenőrzést gyakorló hivata­
los közegek azonban a törvény nem tudását 
nem veszik figyelembe s a kihágáson ért em­
bereket kíméletlenül átadják a büntetőbíró­
ságnak.

A napilapok az elmúlt héten megírták, 
Jiuisz Oszkár, ménesi szőlő- és borászati fel­
ügyelő az utóbbi időben Aradon az összes 
bortermelőknél és borkimérőknél vizsgálatot 
tartott, melynek során számos kihágásnak jött 
nyomára. Huszonöt esetben állapította meg a 
vizsgálatot vezető felügyelő, hogy a törvény­
követelményének nem feleltek meg az illető 
borkereskedők és kimérők, amennyiben nem a 
törvény által előirt módon vezették a nyilván­
tartást s a bortörvény kivonatos rendelkezéseit 
a boimérő helyiségekben és pincékben nem 
üggeszlették ki. Ezeket a borkereskedőket és 

vendéglősöket a kihágási bíróság el is ítélte.
Jausz Oszkár azzal még nein fejezte be 

kiküldetését, hanem tovább folytatta a vizsgá­
latot. Ellenőrzése most már inkább a kisebb 
borárusokra terjedt ki, akik közül mintegy 
húszán feledkeztek meg a törvény rendelkezé­
seinek eleget tenni. A borászati felügyelő eze­
ket a bormérő vendéglősöket is átadta az 
aradi rendőrbiróságnak, mely tegnap mondott 
ítéletet Jóó Béla rendörbiró megállapította, 
hogy a kihágásokat minden egyes esetben el­
követték A törvény a kihágások elkövetőire 
szigorú büntetést szab ki és pedig 3-13 na­
pig terjedhető elzárást, vagy pedig 10-600
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koronáig terjedhető pénzbírságot. Miután a 
vádlottak még nem ismerték eléggé a törvény 
rendelkezéseit, igy a biró a büntetőtörvény- 
könyv 92. és 21. § ait alkalmazta ve'ök szem­
ben, amelyek az enyhítő körülményeket álla­
pítják meg. Ezek figyelembevételével a biró az 
összes vádlottakat egy napi elzárásra ítélte, 
megengedvén ennek 20 korona pénzbüntetésre 
való átváltoztását. Ezerikiviil 10-10 korona 
mellékbüntetést szabott ki rájuk. Úgy az 
ügyész, mint a vádlottak megnyugodtak az 
Ítéletben. Hasonló büntetésben részesültek azok 
a borkereskedők és árusok is, akik fölött előbb 
mondott Ítéletet a rendőrbiró.

Úgy látszik, mégis csak kellemesebb fog­
lalkozás a borfogyasztás, mint az árusítás, mert 
a fogyasztónak nem kell még arra gondolnia 
sem, hogy nyilván tartsa, amit iszik, megteszi 
azt helyette a fizetőpincér . . .
nnBoannaDaaoeouaaaooaoonoo

Pénzintézetek beszámolója.
(Két közgyűlés.)
— A Hétfő riportja. —

f
Aradváros két nagyobb pénzintézete szá­

molt be tegnap délelőtt az elmúlt évben elért 
üzleti eredményekről s a beszámolókból meg­
állapíthatjuk, hogy a város gazdasági élete 
éppen nem pangott az elmúlt esztendőben, 
aminek a kedvező eredmények ékes szószólói. 
Az Aradi Ipar és Népbank újabb bizonyságát 
adta valósággal rohamos fejlődésének, amelyet 
különböző csapások sem tudtak megakadá­
lyozni, mig a Központi Takarékpénztár, a vá­
rosnak egyik legfiatalabb intézete rövid harmad­
fél éves fenállás után teljesen kielégítő ered­
ményt produkált.

A két közgyűlésről az alábbi tudósításunk 
számol be:

Az Aradi Ipar és Népbank

vasárnap délelőtt tizenegy órakor tartotta meg 
évi közgyűlését a részvényesek élénk érdek­
lődése mellett. Szalay Károly elnök megnyi­
totta a közgyűlést, üdvözölte a megjelent rész­
vényeseket s kifejtette, hogy az intézet az 
elmúlt évben is fényes eredményeket ért el. A 
jegyzőkönyv vezetésére Szalay Károly dr. inté­
zeti ügyészt, a hitelesítésre pedig Wadovszky 
Gusztáv és Glück Károly részvényeseket 
kérte fel

s az értékpapir-üzlet megélénkülése folytán
pénzváltó üzletünk is nagyobb jövedelmet pro­
dukált.

A pénztári forgalmunk igy alakult: Álla- 
dék 1909. év végén 367.759 korona. Bevés­
lek 11)10. évben 150,754.585 korona. Összesen 
151,222 444 korona. Kiadások 1910. évben 

I 150,532 116 korona. Készpénzálladék 1910 év 
j végén 690 327 korona. Összforgalom 339,609 686 
; korona.

A mérleg 1910. évi tiszta nyeresége285.557 
i korona. Ebből az összegből levonandó az alap- 

szabályuk 139. §-a értelmében 2,250.000 ko- 
: róna részvéeytöke 5 százalék kamata 112,500 
! korona, igy marad 173,077 korona. Ebből az 
; összegből fordítandó: 10 százalék a tartalék- 

alapra: 17.307 korona; 1 százalék a hiteltar­
talékra; 1.730 korona; 4 százalék a nyugdij- 

i alapra: 6.923 korona; 12 százalék az igazga- 
I tóság jutalékára 20.769 korona; 2 százalék a 
' vezérigazgató jutalékára: 3461 korona. Össze- 
; sen 50.192 korona, melyhez hozzáadva az 
1 1909. évi nyereség áthozatala: 3 628 korona,
I 126.513. Inditvánozzuk, hogy ezen összegből 

részvényenként 20 korona kamaton 'kívül felül- 
osztalékul 20 korona, vagyis 112,500 korona 
osztasék fel olyképen, hogy tolyó évi február 
hó 6-ától kezdve részvényeink szelvénye Ara­
don, az intézet főpénztáránál, Békéscsabán a 
fiókintézetnél, Budapesten a Pesti Hazai Első 
Takarékpénztár Egy. süléinél és a Magyar 
Pénzintézetek Központi Hitelbankjánál 40 koro­
nával beváltassanak. A fennmaradó 14,613 
korona összegből forditassék a felügyelő-bi­
zottság díjazására 2400 korona, az intézőt tiszt­
viselőinek jutalmazására 5.000 korona s a jó- 
tékonycélra 1500 korona, inig a fennmaradó 
5.113 korona az uj számlán 1911. évre át­
vitessék.

A jelentést a közgyűlés tudomásul vette s 
az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak 
a felmentvényt megadta.

Bódy Bódog a részvényesek nevében kö­
szönetét mondott az igazgatóság tagjainak, a 
felügyelő-bizottságnak, Hehs Béla vezérigazga­
tónak az intézet fölvirágzása körül kifejtett te­
vékeny munkájáért és az intézet tisztviselő ka­
rának, amely méltó segítőtársa a vezérigaz­
gatónak.

A közgyűlés ezután az alapszabályok ne­
hány pontját megváltoztatta s a megüresedett 
két igazgatósági tagsági helyet Gyulányi Rezső­
vel és Höniger Nándorral töltötte be.

Az elnöki megnyitó után Hehs Béla vezér- 
igazgató olvasta fel az igazgatóság jelentését, 
amelyet kivonatosan az alábbiakban ismertetünk:

Első sorban tisztelettel jelentjük, hogy az 
1910. évi november 10-én megtartott rendkí­
vüli közgyűlésen nyert felhatalmazás alapján 
kibocsátandó 3125 darab uj részvényre a múlt 
1910. év végéig részlefizetésként 1,092.000 
korona folyt be és 1911. január hó 31 ig az j 
összes részlefizetések befejezést nyernek. Ezen \ 
sikeres tőkeemelés következtében részvénytő- j 
kénk 3.500,000 tartalékaink 1,400,000 koronát 
meghaladó összegre emelkednek, minek követ­
keztében saját tőkénk közel 5,000,000 korona 
összeget ért el.

Az elmúlt üzleti év eredménye újabb tanú­
ságot tesz intézetünk haladásáról, üzletágaink 
egészséges fejlődéséről és azon állandóan nö­
vekedő bizalomról, melyiyel intézetünk iránt 
viseltetnek. Nagy tőkéink f üzletfeleink állandó 
szaporodása folytán úgy a központban mint 
fiókintézetünknél kedvező eredményt értünk el

A Központi Takarékpénztár.
Tegnap délelőtt tiz órakor tartotta negye­

dik rendes évi közgyűlését az aradi Központi 
Takarékpénztár a részvényesek nagy érdeklődése 
mellett.

A közgyűlést Szabó Zoltán igazgatósági 
alelnök nyitotta meg, aki a jegyzőkönyv veze­
tésére Velcsov Géza drt, annak hitelesítésére 
Mülek Lajos dr. és Verzár István tagokat 
kérte föl.

Ezután Mezey Andor, az intézet népszerű 
vezérigazgatója olvasta fel az igazgatóság jelen­
tését, amely igy hangzik:

Az elmúlt év közviszonyai úgy a pénzvi­
szonyok elég kedvezőek voltak, az előző évi 
rósz termést kielégítő hozadék főleg annak 
magas árakban történt értékesítése általán a 
mezőgazdasági cikkek állandó áremelkedése 
nagyban előmozdította az ingatlanok állandó 
adás-vevesét és ezen vételkedv megyénk egyes 
helyein eddig el nem ért magassságra hajtotta
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fel a vételárakat és igy az üzleti életre fellen­
dítő leg hatott.

A kedvezó közviszonyok országos konszo­
lidálását Ígérvén, országszerte nagy hiteligé­
nyeket támasztottak; maga az állam kibocsá­
tásaival, a pénzintézetek tőkeemeléseikkel, az 
iparvállalatok befektetéseikkel oly nagy tőkét 
abszorbeállak, hogy a pénzviszonyok az év 
utolsó negyedében terhesebbek lettek és világ­
szerte magasabb kamattételek állíttattak a piac 
elé. Ezen viszonyok közepette fő törekvésünk 
volt, hogy úgy a részvényeseink, mint intéze­
tünk érdekeinek megvédésével a velünk szem­
ben támasztott hiteligényeket mindenkor elő­
nyös kamatláb mellett kielégíteni és szolid 
előzékeny eljárással megszerezni üzletfeleink bi­
zalmát és támogatását.

Dacára annak, hogy az elmúlt üzleti év­
ben igazgatóságunk most először folyósítandó 
jutaléka és tisztviselőink fizetés-javitása circa 
15.000 korona tehurtöbbletct rót reánk és a 
helyi piac nagy emissioira az év utolsó hónap­
jában történt befizetések betét állományunkból 
nagy összegeket vonlak el. mégis teljesen ki­
elégítő üzleti eredményt sikerült felmutatnunk 
és előterjesztendő javaslatunk intézetünk belső 
megerősítését célozza midőn tartalékalapunkat 
ez évi hozzájárulással a rövid 3 és fél év fen- 
állása alatt circa: hetvenezer koronára emeli.

Összes üzletágainkban egészséges fejlődés 
konstatálható es összforgalmánk: 86,595 500 
korona 84 fillér volt.

Fentiek után van szerencsénk a felügyelő- 
bizottság által elfogadott az 1910. évi nyereség 

I felosztására vonatkozó javaslatainkat a követke- 
5 zőkbert a t. közgyűlésnek előterjeszteni:

Az 1910. évi íizletév nyereségéből K 
I 90057 54 alapszabályaink 94. §-a szerint 10" o 

a tartalékalapnak K 9005 75 12% az igazga­
tóság jutalékára K 10806 90 2% a nyugdíj­
alapra K 180105 2% a vezérigazgatónak 
K 1801 ‘15 2% az intézet tisztviselőinek K 
180V15 Összesen K 25216 10 a közgyűlés 
rendelkezésére marad K 64841 44.

Indítványozzuk, hogy ezen összegből K 
200'— névértékű 5000 drb. részvényeink 3. 
számú szelvényeinek 1911. évi február 6 tói 
intézetünk pénztáránál leendő beváltásira á 
K 12' — K 55005' a fen maradó K 9841 44 
pedig az 1911. évi nyereség és veszteség 
számlára elövezettessék.

Ezután újra választották a régi fel ügyelő- 
í bizottságot, majd Mülek Lajos dr. indítványára 
i a részvényesek elismerést szavaztak az igaz- 
! gaióságnak Mezey Andor vezérigazgatónak, a 
, felügyelő-bizottságnak és a tisztikarnak
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Karenin Anna az Urániában
Méltó feltűnést kelt városszerte az Uránia 

nagyszerű Karenin Anna képe. Ez a felvétel 
merőben különbözik az összes Karenin felvé­
telektől. Művészibb, szebb és igazibb. Tolstoj 
hatalmas regényének legélethübb megnyilatko­
zása ez a hatalmas mozgófénykép. A szereplők 
a Rejane-színház legelső művészei és művész­
női. Játékuk a legteljesebb illúziót keltő művé­
szet. A kép rendezése is meglepő. A lóverseny 
jelenet például, egy lóverseny keretében ját­
szódik le, amikor Wronszky gróf tényleg lebu­
kik lováról. Mesés kiállítás, művészi megját- 
szás jellemzik azt a nagyszerű képet, melyre 
különösen felhívjuk a közönség figyelmét. A 
nagyszabású látványosságot, hétfőn és kedden I mutatja még be az Uránia
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Kistájgerolás.
A mull napokban feltűnési kellő esemény­

ként közölték a lapok, hogy egy muzeum-köi- 
uti kereskedőt, aki 18 év óta bírja bérben üz­
lethelyiségét, egy szomszédja 170 százalékos 
lakbér-tuligéréssel kistájgerolt, A helyiségéből 
kiűzött kereskedő a nyilvánosság oltalma alá 
menekült sérelmének hangos fclpanaszolásával. 
A közönség megbotránkozása a rajta esett sé­
relem felett, a strájgerolő háziúr rideg eljárá­
sának általános elítélése, a nyilvánosság felzú­
dulása mind nem használ a panaszos keres­
kedőnek. Tény, hogy ki keli mennie a helyi­
ségéből és kérdés, hogy talál e helyette olyan 
üzletet, a mély céljának megfelel és vájjon a 
helyiséggel együtt nem veszti-e el majd egy­
szersmind eddigi vevőközönségének nagy ré­
szét. És tévedés azt hinni, hogy a nyilvános 
kipellengérezés a jövőben valamelyes hatással 
lesz-e a stájgerolások megszüntetésére.

A horribilis stájgerolás bármilyen nyilvános 
pertraktálása a háztulajdonost nem teszi ki a 
közmegvetésnek. Elvégre a háztulajdonosra 
nézve is áll az igazság, hogy üzletben nincs 
barátság A kereskedő is két vevő között annak 
adja oda az árut, aki jobban megfizeti, és ő 
lesz az utolsó, aki követ dob a háztulajdo 
nosra azért, mert a többet ígérőnek adja ki a 
bolthelyiséget. Persze, a háziúrnak ez az gaz 
sága nem vigasz a kiűzött kereskedőnek, aki­
nek a maga szempontéból szintén igaza van, 
amikor nem megy bele abba, hogy ugyanazért 
a bolthelyiségért az eddigi 6500 korona bér 
helyett ezentúl 17.000 koronát fizessen. Az a 
10.000 koronás többlet alighanem a kereskedő 
egész hasznát emésztené fel, vagy talán ezt 
még meg is haladja.

Ellenben teljes joggal kifogásolható és el- j 
ítélendő annak a kereskedőnek az eljárása, aki í 
ezzel á rettenetes túlígéréssel kiiiidözte keres­
kedőtársát 18 év óta biit helyiségéből. Igenis 
kell valamelyes szolidaritásnak és kollegialitás­
nak lenni a kereskedelmi pályán működők kö­
zött, amelynek megsértése nem ütközik írott 
jogszabályokba, hanem a becsületes felfogású í 
emberek jó érzésébe. A kereskedőknek vannak j 
közös érdekeik, közös bajaik és örömeik és az 
összességet egybefoglaló szolidaritásnak oly 
oly erősnek kell lennie, hogy ennek parancsai 
ellen egy kereskedő se vétsen. Hiszen az 
könnyen meglehet, hogy az a kereskedő, aki 
18 év óta ugyanabban a helyiségben fennálló 
üzlettulajdonost kistájgerolta, a 10.000 koroná ! 
val magasabb bért inkább elbírja, mert sokkal ' 
nagyobb az üzleti forgalma, vagy pedig, mert 
nagyobb haszonnal dolgozik, mint a másik. 
De szabad-e ezt a természettől fogva kedve­
zőbb helyzetét arra felhasználnia, hogy keres­
kedőtársát ilyen tutigérettel kiüldözze és esetleg 
tönkretegye ? Hiába védekeznék ezzel szemben 
az illető, hogy az övé az igazság, mert ő fizet I 
többet. A méltányosság, kollegialitás és szoli­
daritás követelményeit egymással szemben igenis 
respektálni tartozik minden kereskedő, aki szá- j 
mot tart a kereskedő-társ utalom becsülésére. 
Ez az eljárás pedig teljesen megérdemli, hogy 
a kereskedővilág részéről a legsúlyosabb meg­
torlásban részesüljön A háziúrral szemben 
nem, de a .kíméletlen kereskedővel szemben a 
bojkott teljesen jogosult. A kereskedő-társada­
lomnak ki keli zárnia a maga kebeléből azt, 
aki kereskedőtársa ellen a kistájgerolás fegyve­
rével ilyen halálos csapást mér Egyéb módja 
az ily eljárás elleni védekezésnek nincsen, mint 
■> Iáisudalnii megtorlás

Szende Pál dr. előadása.
— A Hétfő riportja. —

Vasárnap délelőtt tartotta az OMKE. aradi 
kerülete nagygyűlését a Lloyd egyesület nagy­
termében, a nagygyűlésen a központ képvise­
letében Szende Pál dr. az OMKE. főtitkára 
jelent meg. Éles Ármin kerületi elnök nyitotta 
meg az illést s örömének adott kifejezést, hogy 
a kereskedelemnek e nagyjelentőségű gyűlése 
a Lloyd uj helyiségében történik. Üdvözölte a 
szép számban megjelent tagokat és vendége­
ket s köszönetét fejezte ki Szende Pál főtit­
kárnak a megjelenésért. A jegyzőkönyv veze­
tésére Faragó Rezső kerületi titkárt, annak 
hitelesítésére Neumann Hermann és Lészai 
Sándor tagokat kérte fel.

Faragó Rezső az Országos Magyar Keres­
kedelmi Egyesülés községi programjának meg­
állapítása és megvalósítása érdekében terjesz­
tett elő határozati javaslatot. A falusi kereske­
dők helyzetét ismerteti, akit a fogyasztási szö­
vetkezeteket alapitó gazdatestületek fölösleges 
nek, élősdinek, kiküszöbölendőnek tartottak. 
Ezzel szemben a falusi kereskedő nemcsak, 
hogy nem vált fölöslegessé, de a maga foglal­
kozásának gazdasági jelentőségén kívül fontos 
társadalmi hivatást tölt be. Míg ugyanis a fa­
lun értelmiségünk többi része bizonyos hatal­
mat gyakorol, fensőbbségben van a falu kis- 
parasztjával, a kereskedő a legtöbb esetben a 
bizalmasa a falu népének, akivel tudását meg­
osztja, akinek segítőtársa és igen sok esetben 
védelmezője. Ezt a viszonyt keli fejleszteni az 
által, hogy a falusi kereskedőkedőket ránevelik 
s alkalmassá teszik arra, hogy a falu népének 
ügyével, anyagi érdekeivel foglalkozzék, abban 
cselekedjék, mert a nép anyagi helyzetének 
javulásával növekszik annak fogyasztóképes;égé, 
ami közvetlen érdeke a kereskedelemnek. Az 
OMKc. tehát dolgozzon ki a falusi kereskedők 
számára községi programot, mely irányítsa 
azokat, hogy a velük együtt élő nép javát, 
terhei csökkentését, keresetének javulását, hely­
zetük függetlenségét mi módon segítsék elő. 
Az a falusi kereskedő ki ezt öntudatosan teszi, 
értékes katonája lesz a harcoló kereskedelemnek.

Szende Pál di\ első sorban az OMKE. 
központjának üdvözletét tolmácsolta és örömé­
nek adott kifejezést, hogy az aradi kerületnek, 
mely az OMKE. legerősebb vidéki szervei j 
közé tartozik, nagygyűlésen megjelenhetett. Az I 
OMKE. községi programját vázolta, melyet egy j 
titkári értekezleten éppen az a^adi kerület tit 
kára proponált. Egy nagyszabású politikai és | 
társadalmi mozgalmat tart erre a legcélszeitibb- | 
nek, melybe Magyarország összes kereskedőit • 
be kell vonni. Nézete szerint ezzel csak úgy 
lehet célt érni, ha az agitáció céljaira egy he­
tenként megjelenő lapot adnak ki, mely a ke­
reskedők és kereskedelemnek minden ügyét, 
helyzetét és sérelmét tárgyalják és reményének 
ad kifejezést, hogy ez mielőbb be fog követ­
kezni. Szükséges ez a védelem pedig azért, 
mert Magyarországon a kereskedelem ellenes 
mozgalom mind nagyobb mérveket ölt és mind­
inkább szaporodnak azok a sérelmek, melyek 
a kereskedelem érdekeit mindjobban sújtják.
Pelveti a kérdést, hogy miben áll a kereske­
delem ellenes irányzat és kimutatja azoknak 
a/ állításoknak a helytelenségeit, melyek vagy 
azt megcáfolni igyekeznek, vagy személyi 
okokra vezetlek vissza és a kormánvhatalórnon

levő férfiak változtatásával a kereskedelem 
ellenes irány megváltoztatását is látják.

Véleménye szerint a mai választórendszvr 
mellett a parlament soha sem lesz a kereske­
delmi érdekek barátja. Igen számos ok és érdek 
játszik közre a kereskedelem ellenes irányzat hí­
veinél, amelybe érdemes egy kissé beletekin­
teni. Magyarországon a kiegyezéstől kezdve 
egész a nyolcvanas évekig a kereskedelemmel 
szemben barátságos irányzat uralkodott. A 
nagybirtok a jobbágyság felszabadításával ne­
hezen tudta megállani helyét és az agráriusok 
nagyrésze a tönk szélén állott, mely a föld 
nagy mozgósítását eredményezte. Ugyanakkor 
kezdett a kapitalizmus mindnagyobb tért hó­
dítani hazánkban és a külföldi tőke nagymérvű 
beözönlését a nagybirtokosság szívesen fogadta 
és igen sok merkantil vállalat megalkotásánál 
jelentős szerepet játszott. A vasúti vállalatok 
és pénzintézetek megalapításánál sorra részt- 
vettek és általában az akkori évek divatos jel­
szava volt a kereskedelem dicsérete és annak 
fontosságának hangsúlyozása. A kereskedők 
mindjobban tudatára ébredtek fontosságuknak 
és gazdaságilag, és társadalmilag szükséges vol­
tuknak, ugyanolyan politikai jogokat és társa­
dalmi befolyást követeltek, mint az agráriusok. 
És itt álltak első sorban szemben, melyből 
azután a mai nagy ellenségeskedés kifej­
lődött.

A gyáripar a maga nagy erejénél fogva 
clientáll az agrártámadásoknak, a kisiparoso­
kat nem merik bántani, mert számuk jelenté­
keny és a választásnál döntő befolyást gyako­
rolnak. Addig azonban mig a választói jogban 
alapvető változásaiémjáII be, gondolni sem 
lehet arra, hogy ez irányzat megváltozzon és 
azért az OMKE a szervezkedés és a kereske­
delem összetartásának minden erejével oda fog 
irányulni, hogy a kereskedelmet az agrárius 
túlkapások ellen megvédje és első sorban 
azoknak a támogatását és barátságát keresse, 
kiket bár ugyanazon helyzetben vannak, mint 
a kereskedelem, az ellen felbujtatták.

Rátér ezek után a két legaktuálisabb gaz 
dasági kérdésre a perrendtartásra és az élelmi­
szer drágaságra és ismerteti nagyjában azt a 
küzdelmet, melyet a birtokos osztály nártkii- 
lönhség nélkül, a fegyelem és tekintély sutba- 
dobásával a könyvki vonat! illetékesség eiien 
intézett. A élelmiszer drágaságra vonatkozólag 
megjegyzi, hogy azt teljesen a közvetítő keres­
kedelemre t diák, melyet azután a kereskede­
lem fogalmától szétakartak választani. A Buda­
pesten tartott ankét kimutatta, hogy a főváros­
nak nincs is tulajdonképeni éleltniszerkcreske- 
dcinie es a népeleimezést nagyjában a kofák 
látják el, kik a környékbeli birtokosoknak 
bérlői vagy önálló gazdák Az agráriusok telje­
sen kiakarják küszöbölni a közvetítő keresk 
'-leimet és ezalatt egymásután- felállítanak fo­
gyasztási szövetkezeteket, melyek szintén nem 
egyebek. Beszédét azzal fejezi be. hogy u 
események vaskényszere idézi dő a dolgok ily 
állapotát és mennél erősebb lesz a harc annál 
inkább megacélozva fog onnan a kereskedelem 
kikerülni.

Eles Ármin az előadónak nagybecsű elő­
adásáért köszönetét fejezte ki és az ülést 
bezárta.

nasmaaoaKaaBtamaaBöoaaaaemo

Az aradi kisiparosok »gyeatiletenek bálja.
Az aradi kisiparosok egyesülete c hó 

I - én, a Fehér Kereszt nagytermében fényes 
táncmulatságot rendez. A védnöki tiszteket a 
város előkelő iparosai és kereskedői vállalták;

.\YSAJak
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Bokor Alajos az uj elnök.

Dr. Kreutzer Lipót Aradon.
— A Hétfő riportja —

Az aradi magántisztviselők egyesülete va 
sárnap délelőtt 11 órakor tartotta rendes évi 
közgyűlését a „Fehér Kereszt“ szállóban levő 
egyesületi helyiségben. A tagok ez alkalommal 
nagy számban jelentek meg, hogy ez által 
is tanujelét adják annak a nagy érdeklő­
désnek, ameiylyel az egyesület ügyei iránt vi­
seltetnek. Az egyesület tagjai a felolvasott évi 
jelentésből örömmel értesültek arról a kedvező 
körülményről, hogy az egyesület ezidőszerinti 
tiszta vagyona 8012 36 koronát tesz ki, amely 
élénken igazolja az egyesület vezetőségének a 
magántisztviselők egyetemes érdekeiért folyta­
tott agilis munkásságot.

A felolvasott évi jelentést a tagok egyhan­
gúlag tudomásul vették, amely után a közgyű­
lés az uj tisztikar választására tért át. Egyhan 
gulag elnökké Bokor Alajost választották, aki 
már egy alkalommal az egyesület elnöke volt. 
A tagok között nagy örömet és lelkesedést 
okozott a közgyűlésnek ezen szerencsés vá­
lasztása, mert az egyesület Bokor Alajosban 
egy igazán agilis elnökre talált, aki ismeri a 
magántisztviselők társadalmának sérelmeit és 
aki már a múltban is bizonyságát adta annak, 
hogy tud és fog a magántisztviselők egyetemes 
érdekeiért munkálkodni.

Társelnök lett Ipolyi Keller Iván, alelnö- 
kök Zádor Bertalan, Kaszab Géza, ügyész dr. 
Gabos Jenő, jegyzők Hacker Adolf és Bokor 
Ernő, pénztárnok Raucher Emil, Ellenőr Stoll 
Rezső, helyeszközlő o. vezető Salgó Henrik, 
számvizsgáló-bizottság Hartmann Béla, Mandel 
József Weicherz Lipót és Rónai Ödön s negy­
ven választmányi tag.

A választások befejezése után dr. Kreutzer 
Lipót Kolozsvári akadémiai tanár, a Magán- 
tisztviselők Országos Szövetségének elnöke 
emelkedett szólásra» aki örömmel üdvözölte 
Bokor Alajost, elnökké történt megválasztása 
alkalmával és majdnem egy óráig tartó be­
szédben ismertette a magántisztviselők mai 
tarthatatlan szociális helyzetét, rámutat a szer­
vezkedés fontosságára és felhívta a közgyűlé­
sen megjelenteket, hogy minden igyekezettel 
törekedjenek A rád város összes magántisztvise 
lóit az egyesület kötelékébe bevonni, mert csak 
úgy valósíthatók meg a magántisztviselők szo­
ciális kevetelései (vasárnapi munkaszünet, kö­
telező nyugdíjbiztosítás, jogviszonyok szabályo­
zása), ha a magántisztviselők kivétel nélkül e 
kérdés tekintetében összetartanak és ennek ke­
resztülvitele céljából az egyesület kötelékébe 
tömörülnek.

Kreutzer Lipót dr. ezután bővebben is 
mertette a magántisztviselők helyzetét a kül­
földi államokban és arra a következtetésre 
jutott, hogy valamennyi közül a magyar ma­
gántisztviselői kar van a legmostohább hely­
zetben. Beszéde végén ama reményének adott 
kifejezést, hogy a kormány befogja látni ezt a 
tarthatatlan helyzetet és mihamarabb megfogja 
alkotni a magántisztviselők kötelező nyugdíj­
biztosításának törvényét. Kreutzert beszéde 
vegén a közgyűlés lelkesen megéljenezte. Vé­
gül Bokor Alajos indítványára lelkesedéssel 
örökös tiszteletbeli tagokká választották.

Kreutzer Lipót dr. szövetségi elnököt, (Itten ­

berg Tivadar, Heinrich Sándor, Ring Géza és 
Nattiand Bernét takarékpénztári vezérigazgató­
kat, akiknek az erről szóló okmányt egy kül­
döttség fogja átnyújtani. Ezzel az ülés véget ért.
BmannounnoonmounanoBaanoo
Filharmonikus hangverseny

— A „Hétfő“ munkatársát ól. —

Zsúfolt teremben tartotta meg a Filharmó­
niai Egyesület vasárnap délután az idény har­
madik zenekari hangversenyét. Bár a múlt 
hetek nagy hangversenyei a közönséget meg­
lehetősen igénybe vették; a filmarmonikusok 
concertje sokakban érdeklődést tudott kelteni. ! 
Jóleső örömmel konstatáljuk ezt a tényt, mert ; 
a filharmonikusok harmadik hangversenyükkel 
valóban kiérdemelték, hogy a közönség szinül- 
tig töltse meg a Fehér Kereszt nagytermét.

Mintha megszívlelte volna a Filharmóniai 
Egyesület e lap hasábjairól hangoztatott intő 
szót, mert — ellentétben az előbbi hangver­
seny programmjával — a mostani műsor ki 
váló gonddal és nUiizléssel volt összeállítva.

A műsor első száma Goldmark : Lakunsala 
nyitánya volt. A csodás szép ouverture-t, mely 
Goldmark egyik legnépszerűbb alkotása, évek­
kel ezelőtt már előadták a filharmonikusok. A 
nyitány frenetikus tetszést aratott, habár a 
zenekar nem aknázta ki teljesen a remekmű 
összes szépségeit.

A nyitány után a koncert fénypontja 
következett: Beethoven „Pastoral“ symphoniája. 
A közönséget valósággal fanatizálta a zene- 
titánnak ez a fölséges alkotása. Különösen 
tetszett azonban a második tétel, melynek be­
fejező részében a dalos madarak énekét utá­
nozzák a fafuvók. A minden tétel után fel­
hangzó tomboló tapsvihar méltóan honorálta 
a filharmonikusok tudását, fáradozását és igye­
kezetét, melyet a felette nehéz symphonia be­
tanulására és előadására eredményesen for­
dítottak

A symphóniát Massenet szláv jeleneteinek 
és Dvorak szláv táncainak az előadása követte 
A közönség mindkét zenemüvet tetszéssel fogadta. 
Különösen a másodiknak előadott szláv tánc 
érdekes hangszerelésével és lendületes interpre­
tálásával keltett mély hatást.

A közönség egy valóban élvezetes, magas 
színvonalú hangverseny emlékévei távozott. A 
derek filharmonikusok, kik dicséretes buzga­
lommal és erélylyel városunkban valóságos 
kulturmissziót teljesítenek, valóban kiérdemlik 
a publikum fokozott érdeklődését é* pártfo­
gását.
000000110000000000000000000
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A szervezett szabomunka»ok.
Tegnap este a Központi Szálloda nagyter­

mében jól sikerült táncmulatságot rendeztek a 
Munkás-Otthon javára. A négyest mintegy 100 
pár táncolta.
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MEGHÍVÁS!
Az „ Aradmegyei T akarékpénztár“
t. részvényeseit a folyó évi február hó 12-én délelőtt 10 órakor az intézet

helyiségében tartandó

40-ik évi rendé! közgyűlésre
ezennel tisztelettel il eg hívjuk.

Tárgysorozat;
1. Az évi jelentés, az 1910. évi mérleg és a felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése határozat a úszta nvereség 

felosztása felett, valamint a felmentvények megadása.
2. a) Intézeti elnök megválasztása 3 évre. b) Egy igazgatósági tag megválasztása 2 évre. e) 21 választmányi tag 

megválasztása 2 évre.
3. A t. részvényesek esetleges indítványai.

A t. részvényeseket, kik a közgyűlésen résztvemii óhajtanak, felkérjük, hogy részvényeiket folyó évi február hó 11-én 
délután 5 óráig az intézet főpénztáránál Aradon, vagy fiókpémtáraűial Hattonván és Kleken nyugta ellenében letéteménvezni 
szíveskedjenek

A mérleg, valamint a nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat a t. részvényeseknek a közgyűlés előtt 8 
nappal az intézet helyiségében betekintés céljából rendelkezésére áll.

Arad, 1911. január hó 20-án.

Hz Äradmegyei takarékpénztár 
igazgatósága.

Dóré sósborszesz kitűnő é.s nélkülöz he 
teilen háziszei ! !

A flóré sésborszesz az összes hasít a- 
latb.ui levő sós- 
b rrszeszek között

az első helyet foglalja el.

A flóré sosborszesz HEB
mindenféle reumatikus fájdalomnál, fejfájás, lábfájás, ol- 

dalszurás, hátfájás és csuzos bántalmakuál.

A Dóré sósborszesz lajdonsagána.1 fog­
va diphteria és kolera járványnál.

A Döfő sósborszesz "»of« m,p!r1'1'fajdalom esi.lapító
és gyomorerősitőjha cukorra cseppentve 20—40 csep­

pet veszünk be.

Egy üveg ára Ut8SÍÍBSS3l BQjflili 44 filler.

Kapható
Hajós árpád gyógyszertárában,
Arad, Andréssy-tér 22. (a megyeházzal szemben).

Vigyázat a DÓRÉ névre!

Gyermekek és felnőttek által
egyaránt kedvelt friss és kellemes izü Hajóse*féle

csukamájolaj most érkezett meg. E 
fontos és nagy táp erejű 
szer kitűnő hatásúnak 
bizonyult m i n d e n fóle 

légzőszervi bajoknál, köbögésnéf, fejlődésben visszamaradt 
gyermekekné1, stb. — Ára egf üvegnek 2 1«?»%

Fagydaganaiok elmulasztására, fagv- 
viszketegség biztos 
111égszii!itütésére leg­
jobb ser a „frigiß“ 

Ára egy üvegnek ecsettel és utasítással 70 fii lé«*.

Legjobb fektte
hajfestő

a ,|ÜSEL06Egy pár
perc alatt bármely' hajat vagv 
bajuszt a leg z- hh állandó 
fek> te szilire leien festesd 

anélkül, hogy a szint le lehetne mosni — Ára 2

Macumto-pnpir kaphatón MndóhiöBíalban.

Kitűnő amerikai gummi
a MNIT£R(i (> darab egy eredeti fémdobozban 2 kor. 

Fenti szerek kaphatok az egyedüli készítőnél :

XX a jós Árpái
gyógyszertarában, AüdraSSV tér 22, SZÓm ( ai négy eh ázzál

szemben.)
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Meghívó

füll* évi február I3«án d. u. 2* 2 órakor
Aradon, az Arad-Csanádi Egyesült Vasutak ülés­
termében (József íőhereeg-ut 22.) megtartandó

. rendes közgyűlésére
Napirend:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 1910. évi jelentése és ezzel kapcsolatosan a 
számadások megvizsgálása és a mérleg megállapítása.

2. Határozás a nyereség felosztása iránt.
3. Határozás az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentés iránt.
4. Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok évi tiszteletdijának megállapítása.
5. Választás az igazgatóságba.
6. A felügyelő-bizottság megválasztása.
Aradon, 1911 évi január havában. Az igazgatóság.
Azon szavazásra jogosult részvényesek, akik a közgyűlésen személyesen vagy helyetteseik által részt akarnak venni, tar­

toznak az alapszabályok 10. cikke értelmében részvényeiket a még te nem járt szelvényekkel együtt, a társaság pénztáránál Aradon, 
vagy a Részvénytársaság Villamos- és Közlekedési Vállalatok Számára'* végnél (Budapest. V. Béta-utca 5. fi.) legalább :> nappal 
a közgyűlés határnapja előtt letenni.

z Bfűd-ci nádi srdäQgi takarékpénztár
részvénytársaság

XXI-ik rendes közgyűlését
I9IL évi február hó 19-én délelőtt II órakor 

Uradon, saját helyiségében fogja megtartani.

Tárgysorozata
1. Az igazgatóság, választmány és felügyelő-bizottság jelentésének, valamint a múlt évi zárszámadásoknak előterjesztése, 

a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal, az. igazgatóság és a feliigvelő-bizottság részére a felment 

vény megszavazása.
•_>. KIIlök és huszonöt választmányi tag választása.

A részvényesek netaláni indítványai.

Kzen közgyűlésre a t. e. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alapszabályok -*2. *t-a értelmében 
csak olv részvényes" gyakorolhatja szavazati jogát, kinek "részvénye a közgyűlést megelőzőleg legalább három hóval nevére íratott 
s a közgyűlést nie .••előző s?ap derletétl 13 • résig az intézet főpénztáránál Aradon, vagy tiokintézeteinél Mákén, 
Pécs kén és N»gyu«ntmiklé« on még le nem járt szelvényeivel együtt letetetett.

Aradon, 1911. január 30-án.
Az arad-csanádi gazdasági takarékpénztár 

részvénytársaság igazgatósága

-----------——-............ ......................
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Wlérleg-számla 1910. évről, Teher.
Vagíjon.

Pénztár-álladék •
Váltó-tárca
Ingái hm kölcsönök .
Záloglevél kölcsönök
El öl egek értékpapírokra ___
Adósok folyószámlában :

Értők papi rokkal, bekebelezett kötvények­
kel fedezett kölcsönök 

Aviielölegek
Törvénvhatóságnk. testületek tartozásai es 

kikölcsönzött értékpupirok 
Akis pénzintézeteknél elhelyezett tökék 
Záloglevél hiztositéki-alap értékpapírjai:

ÖSSZEG
Korona Korona ült

659,961 57
16.311,598 73
2.229,004 —
5.342,829 88

1 14.047 30

6.462,694 1<>
898.108

761,536 36j 8.122,398 46 
1 .Oß3,43ßlßl

K 166,01 KJ. Magv ar korona járadék
4'Íg-os kötvény .....................á 90.-- 1.49,400 __

K 154,000. Magvar földhitelint. 4°/o-os
záloglevél... ........... á 90. 138.600 —

K 106,000. Pesti magv. keresk. bank
4°/u-os záloglevél . .................... á 90. - 95,400

K 90,000. Pesti hazai első takptár
1" o kor. kam. kön „ á 90. 8 1.1)1)0

(1. é, t'rt 20,000. Magv. főldtehermeii-
tesitési 4%-os kötv .. á 90. 36,000

.
500,400

Ertékpapir készlet 
Záloglevél készlet:

681,505
jj

Készletben levő K. 121.01 Ml. 4 ŐV’/o-OH
■ í ‘ '

intézeti záloglevél „„ . ... a 96. 1 16,160
Tisztviselői nyugdíj- tlap értékpapírjai 388,1.40
Ingatlanok__ i 35,000
Leltár leírva 
Hátralékos kamatok 10,864191

■35.081,341 '46

ÖSSZEG

Részvénytőke — —-
Rendes tartalék-alap.__
Záloglevél biztosítéki-alap...
Árfolyam különibözeti tartalék-alap ... 
Ingatlan értékcsökkenési tartalék-alap 
Tisztviselői nyugdíj-alap ...
Retetek:

betéti könyvecskékre...
Dániel Gergely". „llász Sándor", ..Neu­
man Ede- cinéi alapítványok ..............

Betétek folyó- és csekk-számlán 
Biztosítéki letét (Aradi vízvezeték meg­

váltása ügyében)
Hitelezők....................... ... ...
Visszleszámitolt váltók 
Forgalomban levő 41zl,0/o-os zálog­

levelek ... .... ... ... — —
Forgalom ban levő kisorsolt 4Vü%)-os 

záloglevelek ...
Hátralékos tőkekamat-adó.
Fel nem vett osztalékok ...
Fel nem vett záloglevél szelvények
Előre felvett kamatok
Átmeneti kamatok (zálogleveleknél)...
Nyereség egyenleg:

Áthozat a múlt évről...
11)10. évi tiszta nyereség ...

Korona fill. /Corona fitt.

3.375.000;
1.255,766 05

500,000 - - J
29,594 58
20,000 1.805,360,63

398,498 01

I5.82s.070 30

19,117 44
15.847,187 74i
2.952,419 90 18.799.607 64

i

i

720,520 25
1 873,113 63

4.387,291 90

i
4.322,300

•

;í

i .VJ->00
...-;i 4.374,800

.) »20
37.920 76

9.128 25. 9,348 25

233,135 84
65,614 50 298,749(84

1;

40,000 i!
461,130 55 5<) 1,1 30 f> 5

1

j

35.58 1.341 4fi

Ring Géza, s. k
vnzórigezgstó.

Bing Vilmos, s. k.
igazgatóaáe-i elnök.

Kintiig János,
igazgató.

Arad, 1910. december hő 31 -én.

Fodor Gyula, s. k.
h. igazgat*.

Az igazgatóság s
Leopold Zsigmond, s. k.

Mategowsky Károly, s. k.
főkönyvelő.

Neuman Samu, s. k.
igazgató.

Wadowsky Gusztáv s. k.
ig8Z!’,ati.igazgató.

leien „Mérleg-számlát" a fő- és tnellékkönvvekkel összehasonlítottuk s azt helyesnek és teljesen remiben levőnek találtuk.

Arad, 1911. január hő 19-én.

Dániel László, h. k.
fel. l>iz, elnök.

Sarlót Domokos, s. k.
fel. hi«, tag.

Fuchs Ignác, s. k.
fel. biz. tag.

Tenner József, s. k.
fel. biz. póttag.

Tiszteit Közgyűlés !
Vau szerencsénk a i. Közgyűlésnek jelenteni, hogy a reánk ruhá­

zott feladatnak híven megfelelve, a lefolyt 1910. évben is éhet- figyelem­
mel kísértük az A rád megyei takarékpénztár ügyvitelét, ismételten meg­
vizsgáltuk a pénztárakat, az értékál]adóltokat, az okmányokat és könyv- 
vezetést. mi által állandóan tudomással bírtunk az intézet ügyeinek sza­
bályszerű. pontos menetéről, valamint meggyőződést szereztünk arról a 
példás rendről, mely az ügykezelés minden ágában uralkodik.

Az igazgatóság által elénk terjesztett 1910. évi mérleget beható 
vizsgálat alá vettük és megnyugvással jelenthetjük a t. Közgyűlésnek, 
hogy az intézeti alapszabályok és a kereskedelmi törvény rendelkezései 
minden tekintetben érvényre jutottuk, továbbá, hog\ a. bemutatott 1910. 
évi „Mérleg számla" adatai az intézet valóságos vagyoni állapotát tünte­

tik tel es hogy a .. Veszteség- és nyereségszámla" szerint kimutatót 
461.130 korona •>•) fillér tiszta nyereség az 1910. évi valóságos ered 
monyt képviseli, úgy. hegy az 1909. évről áthozott 10,000 korona nyc 
reségelóvitellcl együtt helyesen számol he az igazgatóság 501.130 kereti: 
•>o tiIlenni összes tiszta nyereség felöl.

Mindezek alapján hozzájárulunk az Anni megyei takavékpétiztá 
igazgatóságának jelentéséhez, valamint az 501.. 180 korona 55 lillerny 
tiszta nyereség mikénti (elhasználása iránti javaslatához, melyet eltoga 
dúsra ajánlunk a t. Közgyűlésnek.

Végül a magunk részére kérjük és az igazgatóság működéséé 
|||vzve indítványozzuk. hog\ a szokásos felmentvénvt megszavazni utol 
tózta ásók.

Arad. I. évi január hó 19-én.

Dániel Láseló, s. k.
fel. biz. elnök.

fz Aradmegyei takarékpénztár felügyelő bizottsága:
Sarlót Domokosé s. k. Fuchs Ignác, s. k.
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